

5月1日起复合卡磁条交易将关闭

市区各银行磁条卡可换领芯片卡

□记者 张骞

本报讯 根据中国人民银行的规定,5月1日起,为切实防范磁条卡伪卡欺诈交易风险,将全面关闭芯片磁条复合卡的磁条交易。尽管纯磁条卡仍能正常使用,但银行人士提醒,最好将纯磁条卡换为单芯片卡。记者昨天采访了解到,我市各大银行已陆续开展换卡业务:纯磁条卡可免费更换为单芯片卡。

磁条卡可正常使用,但最好换为芯片卡

目前,市面上的银行卡主要通过芯片或者磁条来实现信息的存储与处理。纯磁条卡是商业银行较早发行的银行卡,存储银行卡账户的介质仅有磁条。纯磁条卡的识别方法:卡片正面没有芯片,卡片背面有一条黑色磁条。

单芯片卡是只有芯片作为银行卡账户存储介质的金融IC卡,是最安全的介质类型。单芯片卡正面有芯片,背面没有黑色磁条,适用于挥卡、插卡交易。卡片上只有芯片无磁条,因此称之为芯片卡(或IC卡)。适用于刷卡交易,由于无芯片,不能插卡交易。

中国人民银行自2013年开始全面推广以芯片为银行卡账户存储介质的金融IC卡。芯片具有难以被攻击、复制的特点,可以



有效保障银行卡账户安全。

复合卡既有磁条又有芯片,持卡人在支持芯片受理的设备可通过更安全的芯片介质进行交易,而在不支持芯片受理的环境仍可通过磁条介质完成交易。芯片磁条复合卡正面有芯片,卡片背面有一条黑色磁条,适用于刷卡、挥卡、插卡交易。

那么为什么要关闭复合卡的磁条交易呢?由于磁条易读出和伪造,极易被人克隆盗刷。为提升金融支付交易的安全性,在国内监管部门推动下,商业银行、银联对最常使用的银行卡进行技术升级,将磁条卡升级为芯片卡。

根据中国人民银行的规定,5月1日起,将全面关闭芯片磁条

复合卡的磁条交易。尽管纯磁条卡仍能正常使用,但银行人士提醒,最好将纯磁条卡换为单芯片卡。

记者昨天采访了解到,中行、工行、建行等市区各大银行均已开展磁条卡换领芯片卡业务,客户持银行卡和身份证到各网点均可免费办理。不过,建行有关人士提醒,换卡时可能涉及一些业务要处理,客户最好到开户行换卡。

贷记卡换领时间尚不统一

记者了解到,借记卡在窗口当即可以换取,但准贷记卡和信用卡约需一周时间。

记者从农行了解到,农业银行将于5月25日启动准贷记卡升级换卡,将磁条准贷记卡免费换发为银联芯片聚惠信用卡对应产品。支持升级换卡的产品为农业银行发行的卡号以“49102”“53591”“622820”“622830”开头的磁条准贷记卡。磁条准贷记卡在有效期之前仍可使用,如需办理到期换卡、挂失补卡、损坏换卡,农行为客户更换新的卡片。

不过,记者了解到,有的银行信用卡种类较多,磁条信用卡依然存在。中国农业银行信用卡客服中心工作人员告诉记者,暂未接到磁条信用卡的换卡通知,磁条卡可以继续使用。

工银瑞信获固定收益金牛公司大奖

本报讯 近日,在中国基金业金牛奖评选中,工银瑞信再度获得固定收益投资金牛基金公司奖项,同时公司旗下的工银瑞信添颐债券基金、工银瑞信双利债券基金及工银瑞信新财富混合基金分别获得5年期债券金牛基金、2016年度债券型金牛基金及2016年度混合型金牛基金。这是工银瑞信近4年来第三次获得固定收益类金牛公司奖项,也是工银添颐和工银双利两支基金第四次获得金牛债券基金奖。

据介绍,中国基金业金牛奖是中国基金业协会认可的国内四大奖项之一,被称为基金业的“奥斯卡”。根据金牛奖评价标准,“固定收益投资金牛基金公司”奖专项考察基金公司固定收益投资管理能力和其在固定收益投资领域形成特长,通过对基金公司债券、货币基金的投资管理能力、规模管理能力进行综合评价,选拔出行业中固定收益综合能力领先的基金公司。2016年凭借强大的投研实力,工银瑞信旗下多只固定收益类产品中长期业绩均表现突出,其中5只基金跻身2016年同类排名TOP10,十只产品近三年累计收益超过40%,15只基金近三年年化回报率达10%以上,为广大投资者创造了持久回报。

第三方数据显示,截至2016年底,工银瑞信近5年固定收益类基金平均收益达60.67%,在规模前十大基金公司中位列前三,公司固定收益类公募产品总规模达3979.08亿元,位居行业第二,其中债券基金规模位居同业第一。(王水记)

农行+小程序=无处不金融

4月20日,在杭州G20峰会会场地举办的“互联网+数字经济峰会——小程序论坛”活动中,中国农业银行网络金融部杨宇红副总经理受邀出席,并现场分享了“农行微服务”优秀案例。农业银行也成为唯一一个金融机构优秀案例。

银行——从地方到服务

Bank 2.0时代,银行服务从线下搬到了线上,从PC扩展至手机、微信等众多渠道,多维度接触客户;Bank 3.0时代,遵循“客户至上”的理念,借助金融科技的迅猛发展,银行服务正在全面融入客户的生活场景当中,以一种小而快捷的方式,成为一种“随时可取,触手可得”的新型服务。

微信小程序的适时推出,恰好适应了这种发展趋势,推动了金融科技的再次变革创

新。农业银行一群敏锐热情、充满活力的小伙伴迅速组建了“小程序团队”,1月14日在四大行中率先发布了“农行微服务”小程序。后续不断砥砺前行、开拓创新,小伙伴们将小程序服务范围从网点预约拓展到商户优惠,从线上线下连接延伸至本地场景化服务,努力节省客户的宝贵时间与精力。通过不断的努力,短短两个月时间内,“农行微服务”取得了一系列丰硕成果——优惠券领取次数达全行的15%,大额取现和外币现钞预约量接近全渠道的50%,网点排队预约量更是超过原有渠道的4倍以上!

小程序——从产品到场景

“农行微服务”的推出,把服务融入客户的日常生活场景当中。通过一个二维码,农行服务就融入买早餐、缴水电费、

领优惠券、预约大额、领取外币、申请ETC等线下场景当中。通过一个二维码,客户就会发现自己的周边布满了农行的微服务,真是无处不金融!

小程序,解决线下多场景到线上的“切入”问题,更赋予了线上服务一种全新的生命力。

你需要,我都在

通过微信小程序平台,“农行微服务”将不断融入客户的日常生活中,而且会根据客户的位置、场景、需求进行智能改变,提供不同类型的产品与服务,实现“知时节,细无声”。这种变革将会对银行产生深远的影响,甚至开启Bank 4.0时代之门,但始终有一条不会改变——那就是“你需要,我都在”。(边钢领)

建行平顶山分行举办读书沙龙活动

本报讯 4月23日是世界读书日。建行平顶山分行举办“读书点亮智慧知识照耀人生”读书沙龙活动,来自分行和市区各支行以及兴趣小组的成员30多人参加了活动。

大家在活动中充分交流了阅读经验。建行平顶山分行工会副主席丁富强说,读书可以开阔视野、增长见识、启迪智慧,使自己在工作中有所创造、有所成就。读书兴趣小组组长曾浩和大家分享了读书的4种策略:定向阅读、选择阅读、时间巧安排、分享与交流。

活动中,大家还制定了下一阶段的读书活动措施:建立读书小组微信群;定期举行小组活动;开展“阅读同一本图书,品味不同收获”活动。

这次读书活动,不仅给大家建立一个分享、交流和讨论的平台,也是落实分行党委关心关爱员工的重要举措,为打造学习型团队奠定了良好基础,为进一步在全行推广培育健康心智模式提供了借鉴和路径。(宣程静 张骞)

农业银行助力河南自贸区建设

本报讯 4月1日,中国(河南)自由贸易试验区正式挂牌,当天,农业银行在自贸区的首笔业务落地,成功为两户自贸区区内企业发放专项贷款14500万元。

中国(河南)自由贸易试验区实施范围11977平方公里,涵盖郑州、开封和洛阳。其战略定位是:加快建设贯通南北、连接东西的现代立体交通体系和现代物流体系,将河南自贸区建设成为服务于“一带一路”建设的现代综合交通枢纽、全面改革开放试验田和内陆开放型经济示范区。

对此,农业银行河南省分行成立自贸区业务领导小组,牵头负责推动全行自贸区业务发展。

据了解,自贸区可为企业带来诸多好处:互联网+政务服务;商事制度改革,多证合一;片区享有省级经济管理权;负面清单管理,备案替代审批;进一步简化经常项目外汇收支手续;选择性征收关税,境外所得税收抵免;通关监管“一线放开,二线安全高效管住”;自贸区内行政事业性收费一律免收(除法律法规外)。

自贸区适合的企业有:进出口贸易企业、服务贸易企业、金融租赁公司、融资租赁公司、外商投资公司、境外企业等。

农业银行的同业借款、内保自贷、跨境双向人民币资金池、跨国公司外汇资金集中运营、境外融资、资本金意愿结汇、小额外币利率自主定价等业务,可随时为自贸区企业服务。(边钢领)

工行这么优惠的信用贷款,为啥你不能贷?

本报讯 现在的各种网贷和地下贷款满天飞,各种手续费和利息加起来,简直要人命。事实上,国有大银行也开通了相当便宜的信用贷款,超低利率秒杀吃人不吐骨头的网络贷款。譬如,工行的“融e借”就是一个好例子。

4月5日至14日,工行曾开展“融e借”限时优惠活动,办理12个月以内个人信用消费贷款,即可享受4.35%的优惠利率,相当于原利率的6.7折。也就是说,在工行办理“融e借”信用贷

款,1万元日息还不到7角钱。而最高竟然可贷30万元。相当有诱惑力!

不过,本报对工行“融e借”限时优惠报道后,有鹰城读者在微信公众号“平顶山金融圈”给我们留言:工行这么便宜的信用贷款为啥我不能借?

是啊!尽管限时优惠结束了,可“融e借”的利率依然打着8折啊!你为什么不能借呢?

昨天,记者就此采访了工行平顶山分行有关人士。

工行平顶山分行相关部门负

责人告诉记者,工行“融e借”只向符合特定条件的人士开放,想要申请“融e借”,首先一定是工行的白名单客户。

什么是工行的白名单客户?注意,这里的白名单可不是只要在人民银行的征信系统没有不良记录就行了。工行的白名单是有条件的。

哪些条件呢?办理工银信用卡并要经常使用;办理工行存款、理财、基金、贵金属等业务;办理工行养老金、企业年金等业务;当然,如果您是工行代发工资客户

也行。

只要满足上述诸条件的任何一个,您就是工行的白名单客户。当然,“融e借”是一款信用贷款,无担保、无抵押,但您必须是无任何信用不良记录的“清白人”才行。

近日,由《银行家》组织的“2017中国金融创新奖”一评已结束,经广大客户投票,作为个人信用消费贷款品牌的“融e借”顺利进入二评。“融e借”好不好,看来群众的眼睛是雪亮的。

(张骞 王水记)